

老城新玩法、新场景、新业态 给旅行多一个“说走就走”的理由 “上街里”再次成为流量“引力场”

刚刚过去的五一假期，文旅热度持续飙升，热出了哪里都有1亿人的即视感。当传统的观光式旅游“升级”为体验式旅游，每一次出发都不再只是为了奔赴视觉盛宴，更是为了满足情绪价值。于是，一次比赛、一场演出、一顿美食、一只熊猫甚至一个出片点位，都给了游客一个“说走就走”的理由。

这个五一假期，第二届“上街里·逛春天”旅游艺术季启幕，新玩法、新场景、新业态层出不穷，将情绪价值拉满，中山路区域日均客流量超25.53万人次，让历史城区再次成为流量“引力场”。

新玩法 滑板街舞赛搬进老城区

一条中山路，半部青岛史。经历了顶格推进的城市更新和城市建设工作后，这条百年老街在保留原始风貌的基础上，也生长出更多潮流元素。五一期间，不少市民、游客在这里感受到传统和现代和谐共生的奇妙化学反应。

Popping肌肉振动应和音乐的律动，Breaking以高难度动作炫技……5月2日，上街里联动国内顶尖街舞赛事品牌炸舞阵线，举办潮流街舞大赛，下设BREAKING 2V2和少儿KIDS 1v1两个比赛项目，在老城区点燃青春力量。街舞少年们展现精湛技艺，张扬个性自我，用动感十足的舞蹈彰显青春活力。



制霸街头滑板公开赛上，选手展现自己的青春主张。



五一假期，老城区人流如织。张琰摄

5月3日，精彩继续。在中山路的湖南路至湖北路段，制霸街头滑板公开赛激情开赛，大招赛、滑板跳高、长板、滑板SK等轮番登场。参赛选手们用矫健的身影、灵巧的动作，征服现场观众，展现青春主张。

城市因青年而兴，年轻人的聚集密度正在导引着城区活力指数。记者从市南区了解到，今年是奥运年，因此第二届“上街里·逛春天”旅游艺术季特别吹响青年集结号，在老城区首次尝试融入滑板与街舞等在青年群体中具有较高热度的潮流运动，通过年轻人的视角和表达方式，让更多的人关注和了解历史城区。

新场景 沉浸式演艺打开文旅空间

历史城区是时间的见证者。五一期间，多场以历史为情感推进线索的沉浸式街区舞剧、话剧在太平路、中山路城市记忆馆、水龙池子、平康五里等城市地标、里院开演，将历史文化保护传承理念融入当下生活，为市民、游客带来更为多元化的审美体验，打开文旅融合发展的新空间。

舞剧《百年中山路》以老建筑为舞台，音乐设计颇具特色，使观众沉浸在充满历史气息和艺术氛围的环境中。在城

市记忆馆，演员们以活泼的舞步和欢快的节奏，展现早年中山路的繁华景象；而在太平路，演员们通过内敛和深沉的舞蹈动作，展现了中山路在历史变迁中经历的风风雨雨。在近距离互动中，观众仿佛穿越时空，亲身体验中山路百年来的变迁。

在吉善里上演的实景话剧《烟火人间》，则以在里院演里院故事的独特方式，展现了老青岛人对美好生活的向往和追求。该剧以一座有着百年历史的青岛里院为背景，讲述了上世纪80年代向阳院那些形形色色的居民：港口劳模杨老十、半辈子等待儿子的刘奶奶、烧锅炉的光棍儿秦师傅……每个人物都有着鲜明的个性，展现了一幅朴实温情的里院生活图鉴。“我们以前就住着这样的院子，过着这样的日子。”50后市民栾先生说，《烟火人间》演绎的正是老青岛人曾经的生活，在里院演出比剧院舞台更具有感染力。

新业态 打好“新旧牌”让老城更“耐逛”

自历史城区保护更新工作启动以来，新业态、新项目不断引入，让老街里越来越年轻、越来越“耐逛”。梳理这些新业态会发现，市南区目前侧重打好新

旧两张牌，从触动怀旧、引领风尚两端发力，注重老城区的个性化表达和网络化营销。

五一期间，中山路新开业的巧克力巧蔻巧克力博物馆人气火爆。该博物馆自上海引入，目前是山东唯一一家巧克力海洋世界主题乐园，更是一个集参观、科普、手工DIY、文创于一体的综合性文化空间，它的存在尽显历史城区的年轻态。据博物馆负责人孙立亮介绍，仅试营业一周多的时间内，预售票就卖出13000多张，销售额40余万元。

位于四方路27号的老字号展览馆，与巧克力博物馆相比则是截然不同的存在。展览馆突出在地性，内部设置系列主题展区，以三聚成、盛锡福、谷香村、春和楼、天真照相馆等众多老字号品牌为主题，通过展示品牌的历史、产品和创新设计，使市民、游客深入了解这些品牌的发展历程和独特文化。

据介绍，市南区将继续加大品牌项目培育，开辟创新创业新场景，对中山路主街外摆文化、体验、消费业态进行统筹策划，打造百年历史时尚体验街区，围绕“食、宿、恋、集、礼、博、游、乐、学”九大要素，提速业态焕新，满足市民、游客的个性化文旅消费需求。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

城阳乡村游热闹景点玩出新花样 打卡乡村乐园 体验篝火露营

本报5月5日讯 “不是大城市去不起，而是小乡村更有性价比”“没想到乡村游的花样也这么丰富”……这个五一假期，青岛前海一带景点挤满了游客，但也有不少市民游客选择在这个假期回归大自然，到青岛北部的城阳乡村旅游景点游玩带娃，记者探访了城阳区几处热门乡村景点，人气超出想象。

在城阳东部山区，沿着王沙路往北走，就到了城阳区乡村游打卡地乡缦草莓乐园。入口处排起长队，停车场上停满了游客大巴车。五一假期，乡缦草莓乐园运营负责人张娜和同事们忙得不亦乐乎。“五一假期散客格外多，每天都有预约好的旅游团来玩。”张娜说。

走进乐园中，记者发现，各种各样的游乐设施上“挂”满了孩子，不少家长也跟着玩嗨了。“我们从市北区赶来，今年

春节来过一次，孩子还想要，就带他过来了。”市民李女士说。

为了接下这波五一假期的流量，乡缦草莓乐园也推出了不少新的花样。“我们增加了许多项目，例如，每天晚上的篝火晚会和烟花主题活动就格外受欢迎。”工作人员介绍道。

在城阳区西部，也有一处类似的乡村乐园，那就是翠林农庄。今年五一假期，这里推出了2024天空艺术季，一片大大的“天空之镜”成了新的网红打卡点。以蓝天白云为幕，树林原野为景，不少游客在这面“天空之镜”上拍照打卡。当然，这里主打的还是露营烧烤。在傍晚，游客们搭一顶帐篷，吃着烧烤，喝着啤酒，别提有多惬意。“与在城市中的感觉完全不同，这里空气格外清新，夜晚吃饭的时候还有虫鸣，感觉很放松。”一位游客说。



家长带着孩子进入乡缦草莓乐园。栾丕炜摄

青岛羊毛沟湿地公园的郁金香花海一度火爆出圈，步入五月，人间富贵花牡丹陆续登场。假期期间，这里为游客们准备了“十二花神游园”活动。十二花神或轻摇团扇，或抚琴吹笛，身着汉服的十二花神在羊毛沟河畔翩翩而至。市民纷纷与美丽同框，与十二花神一起找寻春的踪迹。游园结束后，还有精彩的古典

舞演出。演员们身着华美的服饰，和着动人的音乐，为游客们呈现一场极富感染力的视听盛宴。

可以泛舟赏秋的城市公园，可以穿越古风的古典园林，有特色夜市、烧烤撸串、音乐啤酒、乡村胜景……走街串巷中，城阳文旅不断玩出新花样。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜